

親信：宋楚瑜不可能選「總統」

避免削弱藍營得票率 更傾向角逐「立委」

香港文匯報訊 綜合消息 2012大選還有半年開戰，宋楚瑜將以何種身份參與備受關注。宋楚瑜親信、親民黨高雄市委代主委王清福證實，大批宋的支持者勸進聲不斷，宋楚瑜有一戰決心，「目前有90%到花蓮參選『立委』的機率，目前只等待時機宣佈。」至於外界盛傳宋將出選2012「總統」大位，王清福斬釘截鐵說：「不可能」，他指宋楚瑜不會重蹈2000年敗選之路，變成台灣歷史罪人。

王清福表示，若宋楚瑜有意出選「總統」，應已開始籌備工作，「我也一定會參與執行工作，但確實到現在是沒有(任何相關動作)。」他指出，2012「總統」大選是台灣最大的事，他料馬英九最後還是會獲勝，但若宋楚瑜也來「插一腳」將可能造成藍營「有損失」，到時宋將成為歷史的罪人，他認為：「這麼大的事情，宋主席不會不知道這其中的利害關係。」

民調：一成人支持選「總統」

他透露，宋楚瑜對選「立委」較有興趣，親民黨已經宣示要提20席區域「立委」，提名的人都是有實力能當選的，如宋楚瑜將出戰花蓮，吳俊立出戰台東，而金門、馬祖和其他地方找人選，但親民黨無意角逐「南都」高雄。

在台灣政壇沉寂一段時間的宋楚瑜因近期的「國親不和」傳聞再度見諸報端，對於這位曾經參選2000年「總統」大選而導致「綠八年」的局面，宋楚瑜一度被藍營怒批為「歷史罪人」。2012選戰將近，坊間有關宋楚瑜的參與形式有出選「立委」、角逐「總統」及升任



宋楚瑜親信王清福指宋楚瑜不會重蹈2000年敗選之路，變成台灣歷史罪人。

資料圖片

「閣揆」3種說法，台灣《新新聞》就此做出民意調查，顯示若宋參選「總統」僅能獲得約一成的得票率，但有超過六成受訪者認為馬英九及藍營「立委」的選情將因此受挫。

台灣《聯合報》20日的社論亦指出，到花蓮參選「立委」對於宋楚瑜來說，較「選總統」更現實，因為在選舉中的真實選票，對於久經歷練如宋楚瑜來說，自是心裡有數。文章指出，宋自2000大選以來，從「總統」、「副總統」、選到台北市長，屢戰屢敗；明年的大選，藉着親民黨人傅昆其在花蓮地區既有的耕耘與人脈，出選花蓮「立委」似乎成為宋楚瑜唯一重返政壇的機會。

綠營：蔡勝選或邀任「閣揆」

而對於另一種由綠營人士提出的「閣揆論」說法，前親民黨「立委」劉文雄21日表示，無論是馬英九還是蔡英文，邀宋楚瑜出任「閣揆」(行政院長)都會有加分作用。劉文雄認為，如果馬英九連任，請宋楚瑜擔任「行政院長」，宋一定會拚老命；假如蔡英文勝選，找宋楚瑜當「行政院長」，絕對是一記妙招，因為蔡英文當「總統」，等於是台灣人主政，但治權交給一個有能力、藍綠都能夠接受的宋楚瑜組閣，過去既有台灣省長的經驗，又有國際觀和外交經驗，當然是適合人選。

馬辦搶青年選票 「五四美女」吸睛

香港文匯報訊 據中新網21日報道，馬英九競選連任辦公室「台灣加油讚」成員21日穿中山裝上街頭，為8月舉行的「民主選讚營」宣傳，希望用創意方式，號召青年投入選戰，發揚「文哥(孫中山)精神」。

馬辦21日上午出動2男3女在台北車站附近散發傳單，男生穿着灰色長袖中山裝，女生則打扮成「五四」運動時期女大學生的樣子，藍色合身襯衫加上黑色百褶裙，在時尚的台北街頭相當顯眼。

相較於綠營走議題經營、直接投入校園的方式，藍營這次主打創意活潑。「台灣加油讚」新世代總監兼青年發言人馬璋國表示，現在年輕人都很有想法，要用比較特別的方式，才能吸引他們的目光；適逢辛亥百年，特別以「文哥」為號召，希望青年以理性溝通參與，化解政治冷感和「口水」的印象。

21日上午在台北街頭發傳單的女大學生晶晶(綽號)說，100年前「文哥」帶領一群青年走上街頭革命，100年後的青年也要站出來，共同關心社會，「不過，或許是我們打扮得比較特殊，許多人都不太敢拿傳單！」



馬英九競選連任辦公室「台灣加油讚」成員21日穿中山裝走上台北街頭，為8月舉行的「民主選讚營」宣傳，希望用創意方式，號召青年投入選戰。

中央社

導遊爆業內潛規則 帶陸客團抽一成佣

據中通社21日電 台北消息：大陸旅客在台灣消費力驚人，從商家、旅行社到導遊都奉為上賓，除了提供服務之外，三者之間還訂下「潛規則」：導遊帶團購物，可得消費總額一成的回扣。1位楊姓女導遊就因為不滿旅行社未依約付她10%佣金而控告，台北地方法院21日認定導遊抽佣應是業界習慣，判旅行社敗訴。

據判決書透露，楊姓導遊在去年5月接下百景旅行社交付工作，12日到19日帶領1個大陸客觀光團在台旅遊，8天內團員共消費617萬多元(新台幣，下同)，其中光是在台東買珊瑚就花了232萬多元。楊姓女導遊稱，當時與旅行社約定，若旅客在商家消費，可抽10%的佣金；但事後旅行社卻沒有給她佣金，只給付每天1,500元的導遊費，她因而提起民事訴訟，請求旅行社給付佣金61萬餘元。

法官審理時，法官認定這是業界習慣，因此除了每天固定的導遊費之外，判定百景旅行社必須支付61萬多元佣金給楊姓女導遊。

不畏「奢侈稅」跑車台熱賣



奢侈稅實施後，高級進口汽車數量仍居高不下，圖為台中港又有1艘搭載近千輛高級進口車的貨輪進港。

中央社

據中新網21日電 據台灣《工商時報》報道，台灣高檔車買氣不受「奢侈稅」實施動搖，知名超跑品牌法拉利(Ferrari)與瑪莎拉蒂(Maserati)2011年合計約130輛新車配額已預售一空，2011年新車銷量篤定再創新高，台灣也躍居法拉利在亞洲(不含大陸)的第三大市場，僅次於日本與香港。

報道說，島內景氣復甦，持續吸引各地超跑、豪華車品牌進軍台灣市場，包括勞斯萊斯也將於22日在台北開設第一家旗艦展示中心，經營台灣市場多年的法拉利總代理台灣蒙地拿業績不僅不受對手增加影響，反而還逐年提升。

台灣蒙地拿表示，2011年法拉利與瑪莎拉蒂兩品牌確定可交車的配額分別為60輛與70輛，且不少車款早在半年前就已被預訂一空，今年業績篤定再創新高，平均較去年增加2成。

台灣蒙地拿指出，台灣市場讓法拉利原廠驚艷，承諾會逐年增加對台新車供應量，明年兩大超跑品牌在台銷量將有機會雙雙破百，再創新高。

台灣蒙地拿主管還表示，瑪莎拉蒂Gran Turismo MC Stradale訂價848萬元，即日起開始接受明年的配額訂單，因為今年的10輛配額也已被預訂一空。

台軍取消舊規 毋須聞孫蔣即致敬

香港文匯報訊 據英國廣播公司21日報道，台灣軍隊取消了長期以來，聽聞孫中山與蔣介石兩人的「國父」與「蔣公」稱號，必須馬上立正致敬的作法。報道沒指出是何時開始取消，僅稱這是馬英九執政下的新做法。

有關做法是從蔣介石當政時開始，每當軍隊在集會或進行政治教育時，若提到「國父」與「蔣公」一詞，站立者必須馬上立正，坐者必須馬上挺胸。

台灣軍事發言人說，軍人的禮節規定與平民的禮儀規範，都沒規定提到「國父」等特定人時，必須立正致敬，「國防部」因此回復規制。

國民黨長期執政期間，台灣社會對孫中山與蔣介石有一系列的尊崇規定，除了廣立銅像外，全各地道路以「中正」與「中山」命名者不計其數。這些做法被批評為造神，不少銅像在台灣民主化後被逐步拆除，但國民黨對拆除這些圖騰或形式曾極力反抗。

「無腎婦」日走20公里 頑強抗癌11年

據中通社21日電 台北消息：台灣一位58歲的婦人李王寶月是個「無腎人」，11年前因癌症陸續切除兩顆腎臟，她不向命運低頭，靠着血液透析及每天快走20公里頑強挺過11年。

據台灣傳媒報道，12年前，李王寶月罹患尿毒症，左邊腎臟萎縮，洗腎4個月後，李王寶月出現血尿，診斷是輸尿管癌，來年3月初切除輸尿管及萎縮的左腎，但4個月後，右腎也發現癌細胞，醫師建議切除。但醫師也說即使開完刀，癌細胞也會蔓延，最多活3至5個月。李王寶月表示全家人都反對切除，是她堅持要手術，拚拚才有活的機會。

為李王寶月開刀的醫師楊文宏鼓勵她多走路。李王寶月認為走路可存活，便開始在附近學校操場每天早晚走40圈，一圈250米，開始體力不好常摔倒，但她爬起來堅持繼續走完。兩天洗腎一次、每天走20公里，11年來是李王寶月的固定功課，家人從沒有聽她喊過苦，她還照料家人操持家務，一點也不像病人。醫師每次看到李王寶月回診，都稱讚她「厲害」，鼓勵她繼續加油，朋友則說她是生命的鬥士。

台基本工資調漲 170萬勞工受惠



勞工團體演出行動劇表達心聲，主張基本工資應調漲至新台幣23,459元。

中央社

據中通社21日電 台北消息：備受台灣各界關注的基本工資調整案，台灣勞工委員會基本工資審議委員會21日決議，基本工資將由現行的17,880元(新台幣，下同)調漲至18,780元，調幅為5.03%。

台灣基本工資近4年共調整3次，一次是2007年，因之前10年未調基本工資，於當年調漲9.09%；去年2010年再調高3.47%，調到17,880元。今年勞資雙方對調幅的歧見持續擴大，勞方要求一次到位調到23,459元，調幅為31.2%；資方則認為去年已調3.47%，二代健保也增加資方負擔，如果今年又調，勞保、勞退都會跟著漲，資方難以承受，希望維持去年的漲幅水平。

由於這一調幅，距離勞資雙方的主張都有落差，勞資雙方都不滿意。資方委員代表、台灣工業總會監事蔡穗表示，調升5.03%太高，「等於增加348億1,600萬元，是僱主整年的負擔」；他表示將會當面向馬英九報告此事。

勞方委員代表林進勇也強調「遺憾、無法接受」，他說，調整後的薪水並無法養家活口，會盡快跟監察院陳情。

最新民調 小馬僅勝0.1%

據中通社21日電 台灣《遠見》雜誌21日發布2012年「雙英之戰」的7月份民意調查結果，顯示在2012年「總統」大選中，國民黨候選人馬英九的最新支持率有37.3%，較6月份的41.2%急挫3.9%；而民進黨候選人蔡英文則較6月份微升0.9%至37.2%，馬英九的領先優勢縮小至0.1%，屬於險勝。調查同時就兩人的兩岸政策搜集民意，馬英九則在此項獲得大勝，民眾認同度高達43.9%，相反，竟有73.8%民眾表示對蔡英文的兩岸政策「一無所知」。

遠見民調中心21日發布《2012年「總統」大選暨參選人兩岸關係立場》調查，顯示出「馬大降蔡微升」的局面，馬的領先優勢僅有0.1%，但持觀望態度的中間選民則大增至25.5%。遠見民調中心總監戴立安指出，由於最近一個月藍、綠雙方均受負面消息困擾，執政國民黨的農業政策失靈、民進黨不分區派系紛擾



養殖業者擔心馬英九如果沒有連任，石斑產業會「死」。

中央社

等，都是導致雙方支持度偏低的主因；他指出，在此次調查中表示「不投票、未表態」的受訪者佔25.5%，創下近3個月來新高。

新竹違規超載 惹綁架鬧劇

據中通社21日電 台北消息：新竹縣一名市民日前目擊一輛計程車行李箱內竟露出一隻人手，還隨着車輛行駛在猛烈搖晃，該名熱心市民懷疑發生綁架事件，即時致電當地警方要求增援。新竹警方獲悉區內發生「重大」案件，通知全縣警網進入備戰，並調動多輛巡邏車、警用摩托車大隊仗追捕「匪車」，最終發現竟是一場鬧劇，原來6名大陸旅客為節省車資，其中一人甘願坐「後座」。

據了解，原來是6名前來台灣探親的大陸旅客，當天由桃園乘計程車往新竹縣訪友，未料該批旅客為節省交通費而罔顧交通規則，要求司機「配合」，最終協調由一名男乘客跳入行李箱內，並用手抓住車箱蓋外沿，才讓目睹的熱心民眾誤會是一場綁架案。

有警員直斥該批旅客「太危險，真是胡鬧！」認為搭車搭到塞後行李箱，這可能是台灣交通違規史的頭一遭。而徐姓司機因違規超載，被罰3,000元新台幣。

南投離奇4死 疑因醃漬食物

香港文匯報訊 據中央社21日報道，台灣南投信義鄉兩對夫妻共餐後離奇死亡案21日公布初步檢驗結果，懷疑吃了自製醃漬食物致肉毒桿菌中毒。

南投信義鄉兩對夫妻共餐後離奇死亡案，南投檢方公布衛政單位的初步檢驗結果，研判傾向4人是肉毒桿菌中毒死亡，疑似吃了自製的醃漬食物造成，但還需做微生物學檢驗。台北榮民總醫院毒物科主治醫師楊振昌卻有不同的看法，他指出，肉毒桿菌毒素會導致肌肉麻痺，不會有肌肉收縮造成的詭異微笑，推測事件的元兇仍是神經性神經毒素，只是目前沒有辦法驗出來。

信義鄉自強村菜農林姓夫婦與受僱採收蔬菜的新鄉村田姓夫婦，5日晚間一起在林家用餐後，翌日凌晨突然離奇發病死亡。無獨有偶，8日清晨又傳出同鄉羅娜村史姓男子也疑似中毒暴斃。兩宗命案接連發生，且死因未明，引起社會震驚與關注。